
 

 

Základní škola Zachar, Kroměříž, příspěvková organizace 

 

Pracovní list  
 

Předmět: Český jazyk 

Ročník: 3. 

Opakování vzdělávacího celku: Vyjmenovaná slova po L – problémové dvojice 

 

1. Zopakuj si dvojice slov, která se často pletou. Poté doplň y/ý/i/í a do závorky 

odůvodni (V - vyjmenované, P - příbuzné, N – není ani V ani P) 

 

 
 

a) Kočka se l_sala (   ) k babičce. Na mezi rostl keř zvaný l_ska (   ). Bl_zko (   ) břehu 

byla kachna l_ska (   ). Příl_š  (   ) silně se bl_ská (   ). Osl_k (   ) měl na čele l_sinu 

(   ). Linda má na l_tku (   ) kl_ště (   ). Snědl l_skové oříšky (   ). Co z toho vypl_vá 

(   )? Pepa vypl_vl (   ) bonbon. Pytlák nal_čil v lese past. L_žujeme (   ) na L_sé (   ) 

hoře. Sl_by (   ) se mají dodržovat. Sl_šeli jsme l_tostivé (   ) vzl_kání (   ).  

b) El_ška si koupila l_čenou tašku (   ). Maminka se ráno nal_čila (   ). Bl_ží (   ) se bouře 

a l_ják (   ). Na l_stech (   ) pampel_šek (   ) se bl_štěla (   ) rosa. Dal_mil (   ) bydlí v 

bl_zkém (   ) městě. Pára je pl_nné (   ) skupenství vody. Čas l_ně (   ) pl_nul (   ). Na 

obloze se bl_skalo (   ), bl_žila (   ) se bouře. Libor dostal sl_bený (   ) dárek. Na l_stech 

(   ) l_p (   ) se bl_štila (   ) rosa. Nový ml_n (   ) může dobře ml_t (   ). Tatínek l_stoval 

(   ) v knize. L_šaj (   ) je noční motýl.  

  



2. Z dvojice slov vyber to správné a zakroužkuj. 

 

  mlýn x mlít   

 

Za vesnicí stojí větrný mlýn/mlín. Necháme si umlýt/umlít maso. Můžeš mi pomlýt/pomlít 

kávu? Před mlýnem/mlínem stojí dav lidí. Přestaň už mlýt/mlít pusou. Koupím 

mlýnek/mlínek na koření. 

 

    lýčí x líčí       

 

Klaun se na vystoupení lýčí/líčí. Děda nosíval střevíce z lýčí/líčí. Na myš v komoře 

lýčí/líčí pastičku. Mlynář splétal provaz z lýčí/líčí. Na svázání větve stromu použil 

lýčí/líčí. 

 

   lyže x líže    

 

Letos si koupíme nové lyže/líže. Pes si lyže/líže bolavou tlapku. Zlomila se jí jedna 

lyže/líže. Kočka lyže/líže z misky mléko. Rád lyže/líže ze lžičky marmeládu. Opravuje 

rozbité lyže/líže. 

 

 

    lyska x líska      

 

Pozorujeme lysku/lísku na rybníce. Mám ráda lyskové/lískové oříšky. Lyska/Líska má 

černě zbarvená pera. Na lysce/lísce vidíme zelené lístky. Naskládal jablka do lysky/lísky. 

Pro potravu se lyska/líska i potápí. Pod lyskou/lískou je studánka. 
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